中国科学院上海生命科学研究院博士后工作条例(试行)
(修订稿)

        为了适应新的形势，改进和完善中科院上海生命科学研究院(以下简称生科院)博士后研究人员的管理工作，现根据全国博管会和上海市博管办及中科院人事教育局的要求，结合生科院的实际情况，特制定本工作条例。

第一章 博士后招收计划的制订
        第一条 拟招收博士后的研究组，应于每年十二月十五日前向生科院博士后办公室申报下一年度招收计划，经院主管领导批准后于每年十二月底上报中科院人事教育局和上海市博管办并在生科院网上公布。
        第二条 鼓励招收外籍博士和留学回国博士来生科院博士后流动站从事博士后研究工作；探索与国内外有关高校和企业合作招收博士后工作。
        第三条拟招收博士后的研究组，制订计划时应考虑三个因素：
        1. 确因科研工作需要；
        2. 有充足的经费，确保博士后的年薪不低于5万元(包括个人支付的三金和个人所得税部分)；
        3. 有一定的实验室空间。

第二章 博士后进站程序
        第四条 凡在国内外近三年获得博士学位，曾以第一作者发表过SCI论文，品学优良，年龄在四十周岁以下者，均可申请来我站做博士后。
        第五条 生科院培养并授予博士学位的研究生，需满足一定条件才能申请在生科院做博士后。
        第六条 申请进站的博士后，首先由招收博士后的研究组进行业务考核，考核通过者填写《生科院博士后申请表》，由合作导师签字后送生科院博士后工作办公室。
        第七条 考核通过的国内博士申请进站做博士后，首先在中国博士后网http：//www.chinapostdoctor.org.cn填写《博士后申请表》，经生科院审核同意后用A4纸网上在线打印4份，贴好照片并签名。博士后进站审核表(一式4份)，应届统招统分生需盖研究生院公章；在职人员需盖人事部门公章；国外留学生、外籍博士和港澳台博士不盖章。二位专家推荐意见(各一式4份)，；学位证书复印件(一式4份)，未领取学位证书者提供论文答辩决议书(一式4份，盖学位办公章)；身份证复印件(一式4份)；近期体检表(一份)一道报生科院博士后工作办公室。
        第八条 考核通过的国外留学博士申请进站做博士后，除按第七条规定递交材料外，另需提供使领馆教育部门签署意见的《留学回国人员证明》一式4份。
        第九条 考核通过的外籍博士申请进站做博士后，首先由合作导师所在单位按高级进修生身份报中科院研究生院外事与留学生办公室审批后按第七条规定递交材料。
        第十条 考核通过的港澳台博士申请进站做博士后，按国内博士申请进站做博士后的程序办理。
        第十一条 博士后在站期间可按上海市有关政策规定办理博士后本人户口，但不办理其配偶和子女的户口转移关系，不负责配偶的工作安排。如有特殊需要，博士后办公室可协助办理配偶和子女的临时居住证明及其子女的入学、入托等事宜。

第三章 博士后在站管理
        第十二条 博士后在站期间，科研工作和日常管理由合作导师所在研究组负责，人事管理由生科院博士后工作办公室负责。
        第十三条 博士后在站期限一般为2年，确因客观原因不能按时完成研究计划，可提前3个月提出延期申请，延长期限为一年。
        第十四条 博士后进站三个月内应在本研究组内作开题报告，作开题报告后应积极申请全国、上海市、中科院和生科院博士后科学基金以及国家自然科学基金等其它科学研究基金。同时，应积极参加生科院组织的博士后培训班和当年度所在单位组织的年终考核。
        第十五条 博士后在站期间实行协议工资制，享受优厚的薪资待遇，由合作导师根据博士后资质与博士后本人协商后确定。定向博士后扣除原单位所发工资后剩余部分为年应发数。博士后在站期间可享受国家规定的职工公休假、婚丧假、探亲假、计划生育假等。
        第十六条 博士后在站期间住房实行社会化，生科院向在外租房的博士后提供每月补贴1400元(暂定),凭税务局发票报销；住肇嘉浜路、科苑新村博士后公寓的博士后不给予住房补贴，房租、水电煤、电话、有线、网络费均自付。
        第十七条 具有上海市户籍的博士后，按规定可自愿参加上海市养老、医疗、待业保险。保险费个人缴纳部分从当月工资中扣除，单位缴纳部分由研究组支付。不具有上海市户籍的博士后，不参加上海市养老、医疗、待业保险。
        第十八条 按规定不参加上海市养老、医疗、待业保险的博士后及可参加上海市养老、医疗、待业保险但在未缴纳“四金”之前住院和意外伤害实行社会保险，门诊实行医疗互助。参加上海市养老、医疗、待业保险的博士后，缴纳“四金”后住院和意外伤害仍实行社会保险，门诊不再实行医疗互助。博士后家属所需一切医疗费用由博士后本人自理。
        第十九条 博士后在站期间，应遵守国家和生科院的有关规章制度，模范执行国家的法纪。
        第二十条 博士后在站期间，因病连续请假达半年以上者，应终止博士后研究工作，办理退站手续。
        第二十一条 博士后在站期间如有违法、违纪、学术不端等行为，可视情节轻重给予警告、记过、除名(劝其退站)等处理。劝其退站由合作导师提出，生科院领导批准，报全国博管办备案。
        第二十二条 博士后在站期间，不得申请到国外做博士后或工作，确因科研工作需要，经合作导师同意可出国参加与研究课题有关的短期学术交流(或会议)，但必须递交对方的邀请信与交流内容。出国手续由所在单位办理,出国时间一般不超过六个月，逾期不归者，按自动离站处理。

第四章 博士后出站及其就业
        第二十三条 博士后工作期满出站，应在中国博士后网http：//www.chinapostdoctor.org.cn填写《博士后研究人员工作期满登记表》，在线打印一式四份，合作导师应对其学术水平、业务能力、工作态度等做出书面评价。 另外，提交研究工作报告一式五份。获得博士后基金者，还应提交《博士后科学基金资助项目总结报告》一式三份。
        第二十四条 博士后工作期满出站，进站时为应届生或辞职人员进入人才市场实行双向选择；进站时为在职人员或军人一般回原单位工作。
        第二十五条 博士后工作期满出站，合格者颁发《国家博士后证书》，不受理副研究员的任职资格评定。成绩优秀并留生科院工作者，可根据生科院有关副研究员等任职规定，申请相应的任职评定。
        第二十六条 博士后工作期满出站，仍需继续完成科研任务，可留原研究组继续博士后工作2年，工作期满发给《生科院博士后证书》。成绩优秀者，可留生科院继续工作，符合生科院副研究员等任职条件者，可申请相应的任职评定。
        第二十七条 博士后工作期满出站，留上海工作者可办理配偶及其子女的户口迁移；到外省市工作者，本人户口随迁；出国工作者，本人的户口转原籍。

第五章 博士后经费管理
        第二十八条 博士后在站期间所需一切费用实行研究组全成本核算外(租房补贴除外)，全国博管办下拨的公费博士后日常经费单独立帐，专款专用，纳入博士后基金管理。主要用于博士后的外租房补贴、医疗保险和博士后联谊会活动等。
        第二十九条 博士后申请到的全国、上海市和中科院王宽诚博士后科学基金及其它科学研究基金全额下拨申请者所在研究组，单独立帐，专款专用。
        第三十条 本条例从2008年5月起执行。
